
平成２９年第２回吉野町議会臨時会会議録（第１日目） 

１．招集年月日   平成２９年７月６日 

２．招集場所    吉野町議会議場 

３．開会時刻    ７月６日    午前１０時１０分 開会 

４．応 招 議 員      1 番 下 中 一 平        2 番  上   佳   宏 

3 番 山 本 義 史          4 番  中 井 章 太 

5 番 上 滝 義 平           6 番  野 木 康 司 

7 番 山 本 隆 敏           8 番  薮 坂 眞 佐 

9 番 中 西 利 彦      10 番 西 澤 巧 平 

５．不応招議員   なし 

６．出 席 議 員   応招議員に同じ 

７．欠 席 議 員   なし 

８．地方自治法第 121 条の規定により、説明のため会議に出席した者の職、氏名 

町 長  北  岡  篤     副   町   長  和 田 圭 史 

教  育  長  森  本 弥寿則   総合政策参事  北 谷 隆 範 

   総 務 参 事  奥  出  亘     住民・税務参事  岡 本 克 也 

産業・観光参事  宮 本 憲 一    暮らし環境参事  奥 田 昌 弘 

福 祉 参 事  小 泉 喜 弘     教 育 次 長  芳 田 賢 二 

９．本会議に職務のため出席した者の職、氏名 

局 長  小 西 修 司    主     任  玉 村 陽 子 

10．議事日程  

日程１       会議録署名議員の指名について 

日程２       会期の決定について 

日程３ 報第９号  地方自治法第 180 条第１項の規定による専決処分の報告について

日程４ 議第 31 号  動産の買入れに係る財産の取得について 

日程５ 議第 32 号  動産の買入れに係る財産の取得について 

11. 本日の会議に付した事件 

   議事日程に同じ 

12．議事の経過は次のとおり 
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ただ今の出席議員総数は 10 名でございます。 

定足数に達しておりますので、これより平成 29 年第２回吉野町議会臨時会を開

会いたします。 

  本日の議事日程はお手元に配付のとおりです。 

 

 日程１ 会議録署名議員の指名について 

  会議規則第 127 条の規定により議長より指名いたします。 

 ５番 上滝議員、６番 野木議員を指名いたします。 

 

  日程２ 会期の決定についておはかりいたします。 

 本臨時会の会期は本日一日限りにいたしたいと思いますが、これに異議ござい

ませんか。 

          （ 「異議なし」の声あり ） 

 異議なしと認めます。 

 よって本臨時会の会期は本日一日限りと決定いたしました。 

開会にあたり、町長よりご挨拶をお願いいたします。どうぞ、町長。 

 

 おはようございます。 

（ 「おはようございます」の声あり ） 

平成 29 年第２回吉野町議会臨時会を招集いたしましたところ、全員ご出席い

ただきましてまことにありがとうございます。まずは先日来の台風３号ならびに

台風３号に刺激されました梅雨前線、それによりまして大雨が降りました。日本

各地で災害が起こりました。島根県、福岡県、大分県をはじめ各地で災害を受け

られた方々にあらためてお見舞い申しあげますとともに、一刻も早い復興をお祈

りするところでございます。 

これは他人事ではございませんで、われわれもゲリラ豪雨があると一気に災害

が起こる状況というのが、なかなかそこから脱却できないものでございます。ど

うかみなさまがたも心して、そして我々も十分注意していかなければならないな

思うところでございます。 
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さて、本日の臨時会でございますが、定例会より一ヶ月で開催となりました。

動産の買入れのご承認ということが主なものでございます。どうかみなさまがた

の慎重なご審議をお願いしたいなと思います。 

この機会でございますので、定例会以降の行政報告を簡単にさせていただきま

す。 

６月11日「拓遊会30周年記念万葉歌碑除幕式」ということで役場のＯＢの方々

を中心に拓本をとる会がございまして、その 30 周年を記念して宮滝で万葉歌碑

を作られました。その除幕式でございます。なかなかいい活動でございますので

これからも頑張っていただきたいなと思います。 

６月 16 日「国際ヨガデーイベント 金峯山寺 寺ヨガ」ということで、お寺で

ヨガをするということをされました。ヨガをもっと広めていこうという動きと、

どちらもはじまりはインドのほうということで、これからこういう動きもあるの

かなと。お寺でヨガをするということも広めていただきたいな、と思うところで

ございます。 

17 日 吉野町地域づくりフォーラム。これは社会福祉協議会のほうで開催いた

しました「地域づくりフォーラム」ということで、福祉の点からの地域づくりを

やっていこうという、なかなか素晴らしいフォーラムでございました。 

18 日 吉野町「日本で最も美しい村連合」の講演会をさせていただきました。

このあとで、美しい村連合の総会とフェスティバルの話もございますが、本当に

素晴らしい動きをされまして、われわれも今年は５年目でございます。加盟して

５年たった６年目には審査という形がございます。あらためて美しい村の価値と

それを認識しながらその動きをどう作っていくのかということのための講演会で

ございました。 

22 日 大淀町女性消防団結団式。吉野町でも女性消防団は昨年結成していただ

きました。大淀町で結成されてなぜそこに私が行きましたかといいますと、女性

消防団の操法大会がございまして、今度吉野郡が当番で大淀町の女性消防団が操

法大会に出るということでございますので、みなさんがたでその結団式に参加し

たところでございます。 

27 日「吉野木材振興協議会並びに吉野、北山・十津川流域林業活性化センター
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通常総会」ということで、例年の総会でございますけれど、今年は県のほうから

フォレストアカデミーという名前は出ませんでしたけれども、新しい森林の管理

制度に対するそのご説明と今の状況がございました。われわれのほうでもそのほ

うに職員も派遣しておりますので、近いうちには中間報告という形でもしたいな

と思うところでございます。 

28 日「日本で最も美しい村」連合総会及びフェスティバルということで、先ほ

ど申しましたが、山形県の飯豊町というところで総会ならびにフェスティバルが

ございました。来年が北海道の鶴居村ということで、再来年、総会及びフェステ

ィバルを吉野町で開催できないかなあということを、一応打診をしてまいりまし

た。 

６月 30 日「第２回五條・吉野エリア水道広域化推進懇話会」ということで、五

條市ならびに吉野３町との水道広域化が進んでおります。具体的につなげられる

んだろうかとか、それぞれメリットなんだろか、というふうなことでなかなかゆ

っくりしたスタートでございましたが、今後の水道をどう維持していくかという

大きな問題をからめて、県も北部からずっとそういう広域化のことをやっておら

れます。そんなことで少しずつ弾みがついてまいりまして、今年中に新たな展開

が少しずつ始まってまいると思うところでございます。 

７月１日「日本遺産サミットｉｎ京都」ということで、日本遺産、昨年登録す

ることができまして、今年京都でそのサミットが行われました。日本遺産をどう

活用していくかということで、今回は観光業者の方々との折衝ができるという、

そういうふうなところもございましたんで有意義な大会になったと思っておりま

す。 

７月２日「第 14 回山岳グランフォンドｉｎ吉野」ということで、毎年やってい

だたきます。今年は過去最高の参加者で 700 人以上ということで、非常にいいお

天気のもとで開催することが出来ました。 

同日「吉野宮滝野外学校オープンデー」ということで、宮滝の野外学校のほう

がオープンデーを開催していただきました。各地から視察等に来られたり、下見

に来られたり、あるいは地元の方々と本当にいい催しをしていただきました。 

同日、私、行けなかったので副町長に行っていただきました。「第 65 回東海奈
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中西議長 

 

 

 

 

 

 

奥田参事 

 

 

良県人会総会」ということで、吉野町の業者のかたが名古屋城を木造で造ると言

っておられる河村市長にその模型をプレゼントするいうことを同時にやっていた

だきました。 

４日「平成 29 年度第１回市町村国保の県単位化に係る市町村長会議」というこ

とで、来年から県単位になります。国保に関してましてはその動き、いついつま

でにはどんなことを決めてやっていくかいうことで、もう時間的な余裕もござい

ませんし、来年度にスタートするためには、いつみなさまがたにご承認をいるか

ということもございますので、これからどんどん進んでまいります。逐次ご報告

したいと思います。 

最後に５日。昨日でございますが「平成 29 年度奈良県簡易水道協会理事会及び

通常総会」ということで、昨年までこの会長をしておりましたが、上水道と簡易

水道が統合いたしましたので、会長の職をおろさせていただきましたが、まだ簡

易水道部門が残っているということで、この協会にも加盟しております。今回か

ら総会を各地でやろうということで、天川村洞川でその総会を行ったところでご

ざいます。以上。ちょっと詳しくしゃべりすぎましたが、行政報告とさせていた

だきます。 

あらためまして、慎重審議をお願いたしまして私の挨拶とさせていただきます。

よろしくお願いします。 

 

どうもありがとうございまいした。 

 

日程３ 報第９号「地方自治法第 180 条の規定による専決処分の報告について」

を議第として上程し、議案は事務局が朗読します。 

（ 事 務 局 朗 読 ） 

 説明を求めます。奥田参事。 

 

 それでは、報第９号についてご説明申しあげます。 

 地方自治法第 180 条第１項の規定により、下記の事故に係る損害賠償額を定め、

和解することについて専決処分する。相手方（Ａ）自動車所有者、（Ｂ）単車所有



5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中西議長 
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中西議長 

 

者でございます。事故の概要につきましては、平成 29 年４月 15 日に町道吉野１

号線において（Ａ）氏が対向車と対向する際に、道路側溝蓋の上に避けて一旦停

止し、再び発進しようとしたときに、道路側溝蓋を固定していなかったため、道

路側溝蓋が外れ（Ａ）氏の車両を損傷した。また、道路側溝蓋が外れ動いたこと

により、後方に停車している（Ｂ）氏の単車にも道路側溝蓋が接触し破損した。

賠償額その他和解条件でございます。過失割合、町が 100％、相手方ゼロでござ

います。損害賠償額 16 万 9,356 円。（Ａ）自動車修理代 14 万 9,430 円。（Ｂ）単

車修理代 １万 9,929 円。その他、今後吉野町及び相手方双方本件事故に関しては、

異議申し立てしないことを確認いたしました。以上でございます。 

ご審議お願いいたします。 

 

 質疑を求めます。 

 本件につきましては報告にとどめます。 

 

 日程４ 議第 31 号「動産の買入れに係る財産の取得について」を議第として上

程し、議案は事務局が朗読します。 

（ 事 務 局 朗 読 ） 

 説明を求めます。奥田参事。 

 

 それでは、議第 31 号についてご説明申しあげます。 

 取得品目、３ｔ塵芥車 １台。目的でございます。ごみ収集運搬事業に係る車両

整備。取得金額 738 万 7,200 円うち消費税 54 万 7,200 円でございます。契約方

法、随意契約。地方自治法施行令第 167 条の２第１項第６号の規定によるもので

ございます。契約の相手方でございますが、奈良日野自動車株式会社。以上でご

ざいます。 

ご審議のほうよろしくお願いいたします。 

 

 質疑を求めます。 

 おはかりします。本案は、会議規則第 39 条第３項の規定によって、委員会付託
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奥出参事 

 

 

 

 

 

 

 

中西議長 

 

 

野木議員 

 

 

 

を省略したいと思いますが異議ございませんか。 

（ 「異議なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。よって議第 31 号については委員会の付託を省略すること

に決しました。 

議第 31 号「動産の買入れに係る財産の取得について」意見を求めます。 

おはかりします。本案を可決することに異議ございませんか。 

（ 「異議なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。よって本案を可決することに決しました。 

 

日程５ 議第 32 号「動産の買入れに係る財産の取得について」を議題として上

程し、議案は事務局が朗読いたします。 

（ 事 務 局 朗 読 ） 

説明を求めます。奥出参事。 

 

 失礼します。 

 議第 32 号について説明申し上げます。 

 取得品目 小型動力ポンプ付積載車（Ｂ２級）１台でございます。配置場所、上

市第２分団。取得目的、消防防災施設整備でございます。取得金額 972 万円うち

消費税額 72 万円でございます。契約の方法は指名競争入札。契約の相手方、小川

ポンプ工業株式会社でございます。 

 ご審議のほど、よろしくお願い申し上げます。 

 

 質疑を求ます。 

 野木議員。 

 

 ６番。野木です。 

 ただ今、上市第２分団のポンプ車の買入れの議案でございますが、現在議会に

飯貝地区、それから六田地区、２地区の買入れの要望が出ております。聞くとこ

ろによりますと、30 年等々経過するような古い車両も何台かあるようでございま
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奥出参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中西議長 

 

野木議員 

 

 

 

 

 

 

す。今までをみてますと、おおむね１年に 1 台新調というような形かと思います

けれど、今回のように２つ３つと要望が重なってまいりますと、２年３年待たな

いといけないような状況が考えれると思うんですが、やはりポンプ車両というの

は有事のときに絶対必要な車両でございますし、大きな威力を発揮するものでご

ざいます。その買入れ等々についてどのようにお考えか、担当のほうから答弁を

お願いします。 

 

 奥出参事。 

 

 質問ありがとうございます。 

 今、ご指摘のとおり現在上市地区以外に飯貝・六田地区から要望書が提出され

ております。また、近日中にもう１地区から新たに要望書が出されるようなご相

談もございます。 

 車両の性質上、今までは１年１台ということでございましたが、もう一度精査

しながら、各地区と相談もさせていただきながら、例えば今年度もう１台補正を

お願いして購入し来年度２台を購入する、といったようないろいろな計画をこれ

から検討していかなければならない状況だと思いますんで、また今後、地元消防

団ならびに地元自治会等と相談しながら進めたいと思いますので、よろしくお願

いしたいと思います。 

 

 野木議員。 

 

 地元負担 39％という数字もございます。十分地元自治会、あるいは消防団等と

協議していただいて、できるだけ早いこと装備を充実させるということをお願い

したいなと思います。 

 それからあわせまして、中荘地区では分団の統合が終わりました。現在、車両

が２台あると聞いておりますけども。他の今まででいいますと支団ですね、の統

合というんですか。これも老朽化した車両を買い換えること、また、地元負担が

発生するようなこと、いろいろなことが微妙に関係してくると思うんですが。分
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中西議長 

 

 

 

 

 

 

 

団の統合というようなことは現在どのような状況になっておるのでしょうか。 

 

 奥出参事 

 

 失礼します。 

 吉野地区につきましては、今のところ現状で維持していくところでございます

が、他の地区につきまして、今ご指摘の統合等につきましては、小型動力ポンプ

付積載車の更新時期というのを見据えましてそのタイミングで町のほうからも、

統合検討いただいたらどうでしょうか、というふうな投げかけもしながら、これ

もあわせて地元と十分に協議しながら進めていきたいと思っております。 

 現在のところ具体的な動きはございませんが、このポンプ車の更新時期という

のがひとつのきっかけになろうかと思いますんで、その時期でまたあらためて地

元等と相談させていただきたいと思っております。 

 

 野木議員。 

 

 団員のみなさんの人数ですね、非常に厳しいところもあるように聞いておりま

す。そのへんも十分検討ただいてですね、統合あるいは車両の購入等々、みんな

あわせまして今後も消防団の方々が十分に活躍できますように、ぜひご検討お願

いしたいと思います。終わります。 

 

 ありがとうございます。ほか、質疑はございませんか。 

 おはかりします。本案は、会議規則第 39 条第３項の規定のよって、委員会付託

を省略したいと思いますが異議ございませんか。 

（ 「異議なし」の声あり ） 

 異議なしと認めます。 

 よって議第 32 号について委員会の付託を省略することに決しました。 

 議第 32 号「動産の買入れに係る財産の取得について」意見を求めます。 

 おはかりします。本案を可決することに異議ございませんか。 
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中西議長 

 

 

（ 「異議なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。よって本案を可決することに決しました。 

 

本臨時会の日程はすべて議了いたしました。 

おはかりします。これをもちまして本臨時会を閉会いしたいと思いますが、こ

れに異議ございませんか。      

（ 「異議なし」の声あり ） 

異議なしと認めます。 

閉会にあたり町長よりご挨拶をお願いいします。町長。 

 

 閉会にあたりまして一言ご挨拶を申し上げます。 

 まずは議案のご承認、大変ありがとうございます。早速、上手に使えるように

してまいりたいなと思います。 

 29 年度も三ヶ月経ってしまいました。事業がいよいよ動き出しているところで

ございます。 どうかみなさまがたにおかれましても、ご指導ご鞭撻よろしくお

願い申し上げまして、閉会のご挨拶とさせていただきます。 

 ありがとうございました。 

 

これをもちまして、平成 29 年第２回吉野町議会臨時会を閉会いたします。 

ご協力どうもありがとうございました。 

 

（ 午前１０時３０分 閉会 ） 
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